



Ďalšie milióny z nových eurofondov pôjdu aj do okresu Komárno



Minister investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR Richard Raši a štátny tajomník rezortu Michal Kaliňák sa v Komárne stretli s primátormi a starostami z okresu Komárno. V Dôstojníckom pavilóne ich privítal primátor mesta Béla Keszegh. Počas rokovania minister a štátny tajomník predstavili starostom eurofondové výzvy, z ktorých môže región čerpať. Prediskutovali tiež problémy a očakávania predstaviteľov samosprávy.

„Návštevami v regiónoch pokračujeme v naplňaní predvolebného sľubu, že nebudeme vládnúť z Bratislavy a prijímať rozhodnutia bez diskusie. Tak, ako sme sľúbili, chceme si vypočúť problé-

my priamo v regiónoch, aby sme ich vedeli aj na mieste riešiť. Starostov a primátorov sme informovali o zmenách vo verejnom obstarávaní. Novela zákona pôjde teraz do parlamentu do druhého čítania a má byť základným nástrojom na to, aby naše mestá a obce mohli peniaze použiť na to, na čo ich obyvatelia žijúci v regióne potrebujú,“ povedal minister investícií Richard Raši.

Šéf rezortu investícií Richard Raši zároveň komunálnych lídrov informoval aj o Mape partnerstva. Na jednom mieste, na jednom webe, budú mať potenciálni žiadatelia o poskytnutie nenávratného finančného príspevku, ako aj budúci prijímatelia v prehľadnej forme

súhrnnú informáciu o výzvach z Programu Slovensko ako aj Plánu obnovy a odolnosti SR.

V okrese Komárno bolo z rôznych operačných programov podporených viac ako 350 projektov za takmer 200 miliónov eur. Z tejto sumy sa vyčerpalo 197,22 milióna eur. Okrem iného sa podarilo zmodernizovať budovu Gymnázia Ľudovíta Jaroslava Šuleka v Komárne, ktorá prešla kvalitnou rekonštrukciou cez výmenu okien a dverí až po zateplenie celej fasády. V rámci Integrovaného regionálneho operačného programu bola zase podporená napríklad novostavba urgentného príjmu v Nemocnici AGEL Komárno. Ďalšie milióny prídu

do komárňanského okresu aj z nových eurofondov.

„Starostov a primátorov sme informovali aj o novom programovom období. Mesto Komárno a obce v tomto okrese sú v rámci Integrovaných územných investícií mechanizmu oprávnené na financovanie z alokácie Rady partnerstva Nitrianskeho samosprávneho kraja (RP NSK), ktorá predstavuje viac ako 142,5 milióna eur a celková alokácia pre Kooperatívnu radu UMR Nové Zámky – Komárno predstavuje takmer 34 miliónov eur,“ oznámil minister Richard Raši. Medzi schválenými projektovými zámermi sú napríklad rekonštrukcie a modernizácie základných škôl, rekonštrukcia budovy mestskej polície či revitalizácie medziblokových priestorov.

„Veľkou časťou k rozvoju prihraničného regiónu prispieva aj program cezhraničnej spolupráce Interreg HUSK, kde je na priority tohto územia v nových eurofondoch pripravených viac ako 160 miliónov eur,“ uviedol Richard Raši s tým, že sa pripravuje nová zmluva o spolupráci medzi Slovenskom a Maďarskom na ďalšie roky, ktorú by mali podpísať premiéri oboch krajín.

„Na rezortných dňoch s komunálnymi lídrami dis-

(Pokračovanie na 3. strane)

Ako vybaviť?

Nefunguje verejné osvetlenie? Vidíte túlavého psa? Je na vašej ulici upchatá dažďová vpusť? Tieto a podobné časté otázky obyvateľov Mesto Komárno pozbieralo na webovej stránke mesta spolu s možnosťami, ako ich nahlásiť príslušným orgánom. Ak máte ďalšie otázky, na ktoré nenájdete odpoveď, na vaše otázky/komentáre zavolajte na horúcu linku mesta. Úplný zoznam otázok je k dispozícii na webovej stránke mesto v sekcii Ako vybaviť: www.komarno.sk/ako-vybavit v rubrike Časté otázky občanov.

NA ŠKOLSKÝ ROK 2024/2025

DO ZÁKLADNEJ UMELECKEJ ŠKOLY V KOMÁRNE

V BUDOVE ZUŠ NA LETNEJ ULICI 12

ZÁPIS

O D B O R Y

HUDBNÝ

VÝTVARNÝ

TANEČNÝ

LITERÁRNO-DRAMATICKÝ

29. a 30. mája

v čase od 14.00 do 17.30 hod.

resp. do 25. júna 2024

informácie: +35 77 13 118

www.zuskomarno.sk

Odovzdávali Ceny mesta Komárna

V Slávnostnej sieni Dôstojníckeho pavilónu sa konalo spoločné slávnostné zasadnutie mestských zastupiteľstiev Komárna a Komáromu, ktoré bolo úvodným podujatím Komárňanských dní. Pri tejto príležitosti boli zároveň odovzdané mestské ocenenia.

Primátor Béla Keszegh privítal účastníkov slávnostného zasadnutia a okrem iného uviedol, že tohtoročné mestské ceny predstavujú hodnoty, ktoré definujú minulosť a budúcnosť Komárna. Zároveň poďakoval oceneným za ich obetavú prácu, ktorá reprezentuje ducha nášho mesta. Cenou primátora boli ocenení:

Gergely Bődök - za aktivity pre komárňanskú verejnosť a za organizovanie kultúrnych a vedeckých prednášok. Na jeseň 2018 odštartoval cyklus Kikötő - Občiansky salón, v rámci ktorého pozýva do nášho mesta známe osobnosti z oblastí kultúry, vedy a verejného života z juhu Slovenska a Maďarska na disku-



siu pred publikom.

Jana Mačicová - za bohaté kultúrne a vzdelávacie aktivity v oblasti výtvarného umenia, fotografie, filmovej tvorby a za podporu ľudí so zdravotným postihnutím. Organizuje tvorivé dielne, kultúrne predstavenia i letné tábory a spolupracuje so združeniami v našom meste.

Tímea Szabó Csekei - za propagáciu kultúrneho a ar-

chitektonického dedičstva mesta a zvyšovanie povedomie o našom kultúrnom dedičstve prostredníctvom tematických prechádzok pre všetky vekové kategórie. V minulom roku sa ako kurátorka výstavy JESZO 100 snažila prezentovať mnohé aktivity výtvarného odboru Jókaiho združenia.

Dávid Štumpf - za vynikajúcu prácu v oblasti animácie

a za šírenie dobrého mena Komárna doma i v zahraničí. Jeho film "SH_T HAPPENS" bol premietaný na Biennale v Benátkach. Spolupracoval s rôznymi medzinárodnými štúdiami vrátane Marvel Studios a Netflix, ako aj s klientmi ako Apple a Nike.

Kornélia Várady - za aktivity zamerané na budovanie komunity a organizáciu kul-

(Pokračovanie na 3. strane)

Materská škola na Kapitánovej ulici je o niečo krajšia

Na maličkom dvore škôlky pribudla zastrešená ekoučebňa, ktorú odovzdali do užívania pred niekoľkými dňami. Deti na tento deň pripravili krátky program a potom už nastal čas prestrihnúť pásku a nová ekoučebňa potešila deti. Vznikla vďaka tomu, že škôlka získala peniaze z rôznych zdrojov.

„Som veľmi šťastná, že sa nám podarilo zrealizovať našu ekoučebňu, ktorú som plánovala od čias, kedy som nastúpila do tejto materskej školy. Bol mojim cieľom vytvoriť priestor, kde by sme mohli byť, aj keď vonku prší. Zároveň to dopĺňa náš vzdelávací program Ekoškôlky.“

Podarilo sa nám to zrealizovať vďaka rodičom a ich príspevku 2 percent daní v minulom roku. Veľký sponzorský dar sme dostali od rodiny Daniela Jantošika a niečo sme doložili aj zo zisku našich rodičovských zá-

bav. Veľká vďaka patrí našim milým rodičom našich detí, ktorí natierali drevo, pripojili sa aj zamestnanci a zapojili sme do toho aj naše deti, veď predsa je to pre nich. Ďakujem aj môjmu partnerovi, ktorý je maliar a pomohol nám s maliarskymi prácami.

Tento náš čarovný domček nám postavila firma zo Zlatých Moraviec. Súčasťou ekoučebne budú aj dva vyvýšené záhony, kde si deti môžu skúšať svoje pestovateľské zručnosti. Ešte nám tu chýbajú nejaké veci, ako napríklad plot, lavičky a výučbový materiál k environmentálnej výchove. To by sme veľmi radi dokončili ešte v tomto roku vďaka peniazom z 2 percent daní od našich rodičov a priateľov našej materskej školy,“ povedala riaditeľka materskej školy Irena Pásztorová.

Ďalšie milióny z nových eurofondov pôjdu aj do okresu Komárno

(Dokončenie z 1. strany)

„Nie prázdnyimi slovami a peknými vyhláseniami chceme riešiť pragmatické otázky, odkiaľ môže náš región čerpať viac peňazí. V minulosti obyvatelia mnohokrát počuli, že peniaze sú, ale častokrát nie sú vyčerpané. Práve preto sú stretnutia, ako je toto, dôležité. Boli veľmi praktické a riešili sme konkrétne otázky. Máme plány, ako je rekonštrukcia termálneho kúpaliska, ďalšie zlepšenie verejnej dopravy, rekonštrukcia škôl, rozšírenie

kamerového systému. Vďaka rokovaniu teraz môžeme začať robiť väčšie plány. Predtým sme boli zvyknutí hovoriť o projektoch za niekoľko stotisíc eur, ale teraz sa Komárno posunulo o úroveň vyššie. Hovoríme o projektoch v rádoch miliónov eur, kde by sa napríklad vďaka projektu za 7 až 8 miliónov eur mohli obnoviť termálne kúpalisko a môžeme uvažovať aj o projektoch v rozsahu 2 až 3 milióny eur na zlepšenie stavu škôl. Chceli by sme

v tom pokračovať, aby občania videli konkrétne zlepšenia,“ vyjadril sa primátor Béla Keszege.

Delegácia ministerstva navštívila aj pevnosť, kde bola otvorená nová turistická kancelária, tiež z prostriedkov EÚ. V muničnom sklade si prezreli výstavu o lodenici a stretli sa s generálnym riaditeľom lodeníc. Navštívili kajakára na brehu Váhu a potom si prezreli komárňanský región z vrcholu mosta Monoštor.

Podporte postihnutú rodinu

Anjelské Ruky Komárno a THT Sound pozývajú všetkých záujemcov na benefičný koncert v Modranoch, ktorý sa bude konať od 19. hodiny do 24. hodiny v sobotu 15. júna 2024. Na koncerte sa môžete výborne zabaviť v štýle hudby 90. rokov. Výťažok sponzorského príspevku z koncertu je venovaný ťažkým osudom skúšanej rodine. Toto cestou prosia všetkých podnikateľov, organizácie, osoby, ktorí môžu a majú záujem ich podporiť aj sponzorským príspevkom. Transparentný účet na pomoc: IBAN: SK03 7500 0000 0040 3284 3377.

Odovzdávali Ceny mesta Komárna

(Dokončenie z 1. strany)

túrneho života v Novej Stráži. Je zakladajúcou členkou divadelného združenia ÉŠ?! a ujala sa aj organizácie kultúrneho života v Novej Stráži. Pripravuje divadelné predstavenia, koncerty a letné tábory.

Mestské zastupiteľstvo v Komárne sa rozhodlo udeľiť in memoriam cenu **PRO URBE Károlyovi Gáspárovi Alapymu** za jeho príkladnú angažovanosť a nezlomnú ľudskú dôstojnosť. Počas nástupu nacizmu bol jediným registrovaným starostom v Maďarsku, ktorý sa vyslovil proti židovským zákonom a deportáciám. Na základe rozhodnutia Mestského zastupiteľstva v Komárne cenu Pro Urbe získali:

Ludovít Gallovich - za neúnavnú prácu vo folklórnom

hnutí a za šírenie dobrého mena nášho mesta doma i v zahraničí. Inšpiroval mladých ľudí k láske k tradíciám, úcte k umeniu a k oddanosti k rodnému kraju a mestu **Árpád Holczei** - za dlhoročnú úspešnú pedagogickú činnosť a vynikajúce výsledky v oblasti prírodovedného vzdelávania. Vďaka jeho svedomitej a dôslednej pedagogickej práci bolo za uplynulých 35 rokov v okresných kolách biologickej olympiády v kategórii A a B úspešných takmer 100 žiakov.

Mestské zastupiteľstvo v Komárne udeľuje titul **Čestný občan Miroslavovi Jaškovi** za významný prínos k rozvoju Nemocnice AGEL Komárno a skvalitneniu zdravotnej starostlivosti v prospech občanov nášho mesta a regiónu.

rs

OAZIS – Zariadenie sociálnych služieb

hľadá zdravotné sestry alebo zdravotných asistentov

Miesto výkonu práce: Komárno a Kameničná - Balvany.

Nástupný plat – sestra: 1 300 eur.

Nástupný plat – asistent: 1 145 eur.

Hlásiť sa môžete:

telefonicky: 0917/744 979

mailom: oazis@oazis.sk

osobne: Ul. slobody 19 b, Komárno.

Začala biologická regulácia komárov

Nedávno sa začala biologická regulácia lariev komárov. Biologická regulácia sa môže použiť v mokradiach, kde sa larvy komárov nachádzajú. V oblasti Komárna je niekoľko takýchto mokradí, ktoré sú ideálnym hniezdiskom pre komáre. K použitiu biologického prostriedku došlo v niekoľkých oblastiach, ale existujú aj miesta s takou environmentálnou klasifikáciou, kde nie je povolená žiadna forma dezinfekcie komárov.

PONUKA PRÁCE

Zariadenie sociálnych služieb hľadá opatrovateľov

Podmienka: ukončený kurz opatrovania.

Miesto výkonu práce: Kameničná - Balvany.

Nástupný plat: 980 eur (+priplatky, + osobné ohodnotenie).

Nástup: ihneď.

Hlásiť sa môžete telefonicky:

0917 744 979, 035/77 31 353

mailom: oazis@oazis.sk alebo osobne.

Odpad treba triediť správne

Od spoločnosti, ktorá je zodpovedná za zber kuchynského odpadu, mesto dostáva informácie, že do hnedých kontajnerov obyvatelia vyhadzujú aj veľa iného odpadu. Pravidelne sa v nich vyskytuje textil a iný odpad, ktorý nielenže sťažuje jeho likvidáciu, ale pri spracovaní spôsobuje aj škody a vyžaduje si nemalé finančné náklady, za ktoré spoločne zaplatia obyvatelia mesta. Mesto Komárno žiada obyvateľov, aby používali kontajnery na triedený odpad podľa ich určenia, vrátane hnedých kontajnerov na kuchynský odpad. Separovanie nám šetrí peniaze a nezodpovednosť nám výrazne predrahuje zber, za ktorý zaplatíme všetci.

**Czafrangó Sylvia
Magán Művészeti
Alapiskola**



**Súkromná základná
umelecká škola
Sylvie Czafrangóovej**

Umelecká škola zaradená Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR do siete škôl

VYHLASUJE PRIJÍMACIE SKÚŠKY PRE DETI A DOSPELÝCH NA ŠKOLSKÝ ROK 2024/25!

Prihlásiť a informovať sa môžete na adrese a telefónnom čísle

v pracovných dňoch od 8:00 do 16:30: Nádvorie Európy 18., Komárno

Tel: 0944 235 432, 035 777 15 25 • Email: szusart@gmail.com

 Szuš Czafrangó Sylvia www.szusart.sk  szusczafrangosylvia

LITERÁRNO- DRAMATICKÝ ODBOR

Hravé, tvorivé činnosti, javiskový pohyb, bábkarstvo, technika reči, situačné cvičenia, divadelné predstavenia, prednes, hlasová príprava

TANEČNÝ ODBOR

Scénické a charakterové tance, show dance, disco, zumba, hip-hop, gymnastika, jazzový balet, klasické tance, balet a základy baletu, spoločenské tance, ľudový tanec, moderný tanec

VÝTVARNÝ ODBOR

Kresba, maľba, grafika, sochárstvo, textil, maľba na sklo, papier, keramika, hrnčiarstvo, umelecký smalt, ľudové umelecké techniky, dejiny umenia

HUDOBNÝ ODBOR

Klavír, klasická a elektrická gitara, zobcová flauta, dychové nástroje, husle, viola, violončelo, kontrabas, bubon, cimbal, ľudové nástroje, citara a spev

PREČO SI ZVOLIŤ NAŠU ŠKOLU?

- možná účasť na rôznych súťažiach v tuzemsku i v zahraničí
- účasť na výstavách
- návšteva ateliérov renomovaných umelcov
- účasť na výtvarných, tanečných, literárno-dramatických a hudobných táborech
- spolupráca so školami doma aj v zahraničí
- príprava na talentové prijímacie skúšky do stredných a vysokých škôl
- vysoko kvalifikovaní pedagógovia

PRIDAJ SA K NÁM - LEBO TVORIŤ JE RADOSŤ!



DENNÝ LETNÝ TÁBOR

Tanec, pohybové aktivity, rytmické hry, spev, kresba, maľba, modelovanie z hliny, maľba na sklo a veľa zábavy.

Czafrangó Sylvia
Magán Művészeti
Alapiskola



Súkromná základná
umelecká škola
Sylvie Czafrangóovej

Súkromná základná umelecká škola Sylvie Czafrangóovej čaká deti s pestrým programom v priestoroch školy od 8:00 do 16:00 hod.:
Nádvorie Európy 18, Komárno

- 1.turnus: 1-5. júla - tanečný, literárno-dramatický a hudobný tábor
- 2.turnus: 8-12. júla - výtvarný a tanečný tábor
- 3.turnus: 15-19. júla - výtvarný a tanečný tábor
- 4.turnus: 22-26. júla - výtvarný a tanečný tábor
- 5.turnus: 29. júla-2. augusta - výtvarný a tanečný tábor
6. turnus: 5-9. augusta - výtvarný a tanečný tábor
7. turnus: 12-16. augusta - výtvarný a tanečný tábor
8. turnus: 19-23. augusta - tanečný a hudobný tábor

Cena týždňového tábora je 110€, pre žiakov našej školy je zvýhodnená cena 100€. Cena obsahuje desiatu, obed, olovrant, zmrzlinu, nápoje na každý deň, návštevu múzea, výlet s vyhliadkovým vláčikom a náklady na materiál na celý týždeň.

Príslušnú sumu prosíme uhradiť pri registrácii.

Tábor prebieha v malých skupinách, max. 10-15 detí pod vedením dvoch odborných učiteľov.

Prihlásiť sa môžete: +421 944 235 432,
szusart@gmail.com

 Szuš Czafrangó Sylvia
 szusczafrangosylvia

www.szusart.sk
szusart@gmail.com
Tel.: 035 777 15 25

